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ПРОГНОЗУВАННЯ АЕРОАЛЕРГЕННОЇ СИТУАЦІЇ, ЯКА ВИКЛИКАЄТЬСЯ ПИЛКОМ АМБРОЗІЇ 
У ЗАПОРІЖЖІ. 

Приходько О. Б., Малєєва Г. Ю. 
Запорізький державний медичний університет 

Вступ. Вже понад 150 мільйонів людей у Європі мають ті чи інші прояви алергічних реакцій різної етіології. Чи не 
найперше місце серед анемофільних рослин, пилок яких здатен викликати сезонну алергію, займає амброзія. Реакції, які 
викликаються пилком цієї рудеральної рослини, можуть бути різноманітними, але завжди існує досить високий ризик 
розвитку бронхіальної астми. На сьогоднішній день не існує ліків від алергії. Покращити стан сенсибілізованих людей може 
тільки прийом препаратів, що дозволяють полегшити симптоматику тих чи інших алергічних реакцій, а також завчасне 
прогнозування аероалергенної ситуації та оповіщення населення про небезпечний рівень пилку амброзії у повітрі. 
Мета роботи. Покращення методів профілактики аеороалергенної ситуації, яка викликається пилком амброзії у Запоріжжі 
шляхом розробки системи оповіщення населення. Матеріали та методи дослідження. Було використано дані 
аеробіологічного моніторингу, що проводиться на кафедрі медичної біології, паразитології та генетики Запорізького 
державного медичного університету з 2006 року. Пилок збирався за допомогою волюметричної пастки, прототипом якої 
слугувала пастка Хірста. Отримані препарати вивчаються під світловим мікроскопом при збільшенні ×400. Препарат 
поділяють на 12 поперечних проходів, з інтервалом між кожним у 4 мм. Таким чином визначають кількість пилку амброзії у 
повітрі через кожні дві години. Результати спостережень обробляються за допомогою пакету ліцензійної програми 
«STATISTICA® for Windows 6.0» (базові та описові статистики для аналізу на нормальність та асиметрію розподілу). 
Отримані результати. Прогнозування аероалергенної ситуації, яка викликається пилком амброзії, не може базуватись лише 
тільки на кількості пилку в атмосферному повітрі. Тому, нами було досліджено вплив метеорологічних факторів палінацію 
цієї рослини. Було розраховано коефіцієнти впливу атмосферного тиску, вітру, опадів та відносної вологості на кількість 
пилкових зерен амброзії в атмосферному повітрі Запоріжжя. Також враховувалась асиметрія розподілу пилку по днях 
палінації. На основі прогнозу погоди, використовуючи формулу розрахунку очікуваної щодобової кількості пилку в 
атмосферному повітрі по днях палінації, можна визначати очікувану кількість пилку в метрі кубічному атмосферного повітря 
в конкретний день: 

Де: 
N today− щодобова кількість пилку в атмосферному повітрі в конкретний день; 
Nnorm – кількість пилку відповідно до нормального розподілу (Гауса); 
К1 – коефіцієнт залежності кількості пилку в повітрі від атмосферного тиску; 
К2 – коефіцієнт впливу вітру на зміну кількості пилку в атмосферному повітрі; 
К3 – коефіцієнт впливу опадів на зміну кількості пилку в атмосферному повітрі; 
К4 – коефіцієнт залежності кількості пилку від відносної вологості; 
К5 – коефіцієнт поправки на асиметрію розподілу пилку по днях палінації. 

На такий спосіб щодобового прогнозування аеропалінологічної ситуації, у 2018 році нами було отримано патент на 
винахід «Спосіб щодобового прогнозування аеропалінологічної ситуації»: Патент на винахід №115954 Україна: МПК G01N 
1/22 G01N 5/00; заявл. 13.02.2017; опубл.10.01.2018 Бюл.№1. Для візуалізації та практичного застосування отриманого нами 
способу щодобового прогнозування аеропалінологічної ситуації, було розроблено віджет для Android, який у період з серпня 
по жовтень показує сформований алергопрогноз з оцінкою рівня загрози на три дні: сьогодні, завтра, післязавтра (Авторське 
свідоцтво на Комп’ютерну програму “ANDROID-віджет для прогнозування концентрації пилку у повітрі м. Запоріжжя”. 
Авторське свідоцтво № 74919 Україна; заявл. 22.11.2017; опубл. 26.01.18 Бюл. №47.). Ми пропонуємо оцінювати рівень 
загрози за 5-ти бальною шкалою, у якій 1 бал буде свідчити про низький рівень загрози, 2 бали будуть відповідати 
підвищеному рівню небезпеки, 3 бали – середньому рівню загрози, 4 бали – високому, а 5 балів найвищому рівню небезпеки 
для хворих. Висновки. Для покращення профілактики алергічних реакцій, які викликаються пилком амброзії, необхідно 
враховувати вплив метеорологічних факторів на коливання кількості пилкових зерен цієї рослини в атмосферному повітрі. 
В середньому коефіцієнт кореляції між рівнем пилку та прогнозом, що здійснюється у запропонований спосіб складає 
0,8±0,06, що вказує на достовірність результатів. Використання ANDROID-віджету дозволить покращити систему 
своєчасного попередження хворих та проведення профілактичних заходів, спрямованих на мінімізацію сезонних проявів 
алергічного риніту, кон'юнктивіту та бронхіальної астми у людей з підвищеною чутливістю до пилку амброзії. 
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